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Inverz Z-transzforáció

� Általános
• Kontúr integrál

• Residuum számítás

� Racionális tört esetén
• Residuum számítás speciális esete
• Parciális törtekre bontás
• Polinom osztás 
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Racion ális tört  inverz Z-transzform áltja
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Hatványsor és egy p ólus
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Parciális törtekre bontás
Egyszeres pólusok esetén
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Polinom osztás
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Tartalom 

� A híradástechnikai jelfeldolgozás két alap modellje:
• Analóg jel átvitele digitális csatornán
• Digitális jel átvitele analóg csatornán

� Jel-, rendszer- és hálózatelméleti összefoglalás
• Jelek
• Rendszerek
• Hálózatok

� Véletlen jelek
� Sebességkonverziós jelfeldolgozás
� Jeldigitalizálás és rekonstrukció
� Modemek
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Rendszer

Rendszer: {bemeneti jeltér} → {kimeneti jeltér}

Rendszeregyenlet: Rt{xmT1} = ynT2

Rf{X(f)} = Y(f)

Rz{X(z1)} = Y(z2)

Rendszer jellemzők
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Rendszerek

Lineáris↔nemlineáris
memóriamentes↔memóriás
Invariáns↔Variáns
Valós↔komplex
Kauzális↔nem kauzális
Stabil↔Labilis
FIR↔IIR
lineáris fázisú↔nem lineáris fázisú
ARMA↔nem ARMA
minimál fázisú↔nem minimál fázisú

Tulajdonságok, rendszer osztályok:
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Line áris rendszer

Definició: Lineáris a rendszer , ha a rendszer által 
megvalósított leképezés homogén és additív 
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Az időtartományi 
rendszer egyenlet:

ahol a rendszer jellemző: 
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Line áris rendszer
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Memóriamentess ég

Definíció az időtartományban: Memóriamentes a rendszer, ha a kimenőjel m-edik

időpontban vett értéke csak a bemenet m-edik időpontbeli értékétől függ:
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